
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 235 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 20 DE SETEMBRO DE 2013 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, às nove horas e 
trinta minutos, reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de 
Assistência Social, na sede da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência 
Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a seguinte pauta: 1) 
Composição da Diretoria Executiva do CMAS e 2) Informes e assuntos gerais. 
Compareceram 08 (oito) conselheiros: representantes da SETRAC, Secretaria de 
Habitação, pelo poder público; representantes do Grupo Assistencial SOS Vida, 
Associação Oficina de Jesus, Associação Casa da Cidadania, SADIAS – 
Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, COMAC – Comissão 
Municipal de Atuação Comunitária de Petrópolis e CRP – Conselho Regional de 
Psicologia, pela sociedade civil. Com a presença de 15 (quinze) pessoas, iniciou-
se a reunião com a apresentação feita pelo Secretário da SETRAC, da Secretária 
Municipal de Assistência Social do município de Nova Friburgo, Sra. Simone Pinto. 
Em seguida o Secretário Jorge Maia, conforme o primeiro ponto da pauta, 
discursou sobre a necessidade de solução breve a respeito do impasse quanto à 
presidência do CMAS. Disse que nas pesquisas realizadas, de fato não encontrou 
nenhum impedimento para que o titular da Secretaria de Assistência fosse 
presidente do Conselho, mas que respeitaria então a deliberação proposta e 
abrindo mão da presidência, apresentou a Sra. Erika Rangel como representante, 
titular da Secretária de Trabalho, Assistência Social e Cidadania e 
consequentemente presidenta do CMAS. Dirigiu-se a Sra. Jaqueline Cleffs 
agradecendo e parabenizando-a pelo empenho durante o período em que esteve 
à frente do CMAS, esperando que a mesma continue como vice-presidente deste 
Conselho. Diante da aprovação da plenária a titular assumiu e prosseguiu a 
reunião desculpando-se pelo atraso, justificado por problemas na estrada. 
Agradeceu a escolha de seu nome e ressaltou a importância da Política de 
Assistência e a necessidade da participação de todos, no sentido da construção 
de uma Política efetiva e mais sólida, através de uma gestão transparente e 
participativa. A Sra. Simone usando da palavra mencionou a nova dinâmica da IX 
Conferência Estadual de Assistência Social, através do colegiado estadual do qual 
faz parte. O representante da Casa da Cidadania, Sr. Carlos Jorge, parabenizou a 
escolha desejando um bom trabalho à presidenta e lembrando que pode ser esta 
deliberação do conselho, quem sabe, modelo para os demais municípios. Por 
outro lado a vice-presidente relatou sua dificuldade em continuar no cargo devido 
a compromissos de um novo emprego e, também, familiar. O Secretário Jorge 
Maia fez referência ao trabalho desenvolvido pela SETRAC, ressaltando a 
dificuldade da equipe nos encaminhamentos necessários à efetivação das ações 
planejadas junto às famílias nos CRAS e CREAS. Sendo assim, colocou em 



discussão a possibilidade de um convênio entre a Secretaria de Assistência Social 
e o Centro Educacional Terra Santa, de “forma provisória” até março/2014 como o 
prazo dos demais convênios vigentes. Mencionou a visita, já realizada pelas 
comissões do CMAS à referida instituição. A representante da SADIAS – 
Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência, lembrou da 
necessidade do edital para a realização de convênios e que sem este 
procedimento ficará difícil o controle pelo Conselho, assim como o risco de mais 
uma vez se ter convênios sem o conhecimento do Conselho. Citou ainda como 
exemplo sua própria instituição que há mais de dois anos aguarda por um 
convênio, sem resposta. O Secretário esclareceu que tudo estará sanado a partir 
de março de 2014, considerando o tempo necessário para adequação às regras. 
O conselheiro Carlos Jorge apontou que apesar de saber que o edital é um 
processo demorado e de difícil elaboração é necessário o cumprimento das regras 
existentes, pois se trata de uma resolução deste Conselho. O Secretário Jorge 
Maia insistiu na necessidade do convênio diante da urgência das demandas 
citadas. A conselheira Maria Inocência, que fez parte da comissão que esteve em 
visita à Instituição citada, relatou que, de fato, conhecendo as dependências onde 
ocorre o Projeto e as ações relatadas pela equipe que coordena o mesmo, a 
comissão vislumbrou a possibilidade de uma parceria, mas, que mesmo 
reconhecendo a importância do convênio, deve-se observar a questão, hora, em 
discussão. Ao questionamento da presidenta do CMAS, quanto a apresentação do 
relatório de visita da comissão à instituição que não se encontrava ali disponível, a 
vice-presidenta Jaqueline Cleffs, respondeu que ainda que não houvesse relatório 
finalizado, o fato seria justificável uma vez que, naquele momento, a prioridade era 
a organização da Conferência. Conforme leitura realizada pela presidenta do 
CMAS no livro de registros das comissões, apresentado pela secretária executiva 
do Conselho, consta o registro da visita realizada no dia 16 de maio de 2013 às 
novas instalações do CETS – Centro Educacional Terra Santa, ficando pendente a 
apresentação do relatório em modelo padronizado. Colocado em votação pela 
presidenta do CMAS, houve a aprovação do convênio com ressalva, mediante o 
parecer favorável das comissões para formalização do convênio. Nos assuntos 
gerais a secretária executiva do CMAS fez a leitura do convite da SEASDH-RJ 
para a III Oficina de Capacitação – Censo SUAS, nos dias 24 e 25 de setembro 
que deverá contar com a presença da secretária executiva deste Conselho. Nada 
mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e esta ata segue assinada por mim, 
Ismael Eduardo Machado Damas como primeiro secretário do CMAS. 

 

 


